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конструктивних, виконавчих навичок та вербальної швидкості, в той час, як у

пацієнтів з більшим стажем захворювання страждають домени пам'яті.

відкладеного повторення та уваги.
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Актуальність. У сучасному світі тривожні розлади мають значні тендерні

особливості як у клініко-психопатологічній феноменології, так і варіантах

психосоціальної дезадаптації. Окрім того велика кількість науковці вважають що

існують суттєві відмінності процесів формування тривожних розладів у жінок та

чоловіків. Все цс зумовлює особливості патопсихологічних та клініко-

психопатологічних проявів, які і визначають певні особливості необхідності

вироблення диференційованих лікувально-діагностичних підходів при

тривожних розладах у жінок і чоловіків.

Мста. Визначити результати психотерапія тривожних розладів у вимушених

переселенців.

Матеріали та методи. Під час дослідження ми провели комплексне обстеження

150 пацієнтів з тривожними розладами, обох статей, вік обстежених склав від 20

до 55 років. Основну групу склали 84 пацієнти (43 жінки та 41 чоловік), які

прийняли участь у розробленій нами психотерапевтичній програмі. До

контрольної групи увійшли 66 пацієнтів (34 жінки та 32 чоловіка), які під час

дослідження отримували стандартну регламентовану терапію у лікарні.

Результати дослідження. За результатами нашого дослідження під час та після

проведеної пресоніфікованої психотерапевтичної програми у пацієнтів основної

групи було досягнуто значного та стійкого терапевтичного ефекту (підвищення
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психо-фізічної активності, позитивної динаміки тривожної симптоматики,) у

73,2% чоловіків та 74,5% жінок.

Також у пацієнтів основної групи було відзначено значне зниження показників

тривоги та депресії за шкалою Гамільтона (72,7 % чоловіків та 75,7 % жінок); за

госпітальною шкалою тривоги та депресії (71,7 % чоловіків и 69,6 % жінок), у

пацієнтів контрольної групи зміни показників за психодіагностичними шкалами

була незначною. Як бачимо результати показують, що у основній групі різниця

між жіночою і чоловічою статями після лікування є незначною.

Висновки. Таким чином, отримані нами данні дають розуміння того, що при

комплексному лікування пацієнтів з тривожними розладами одним з

вирішальних компонентів терапії є психотерапевтичні втручання, а не лише

фармакотерапія, які в свою чергу є досить ефективними при тривожних розладах

як у чоловіків так і у жінок.
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Науковий керівник: Денисов Євгеній Михайлович

Актуальність проблеми: Стрес та нерво-психічне навантаження (НПН), яке

пов'язано з воєнними діями та асоційовано із безліччю негативних впливів та

насамперед із тривалістю його впливу. При цьому зміни в нервовій системі

людини встигають сформуватися та закріпитися, призводячи до відповідних

порушень після психотравмуючого епізоду -  формування посттравматичного

стресового розладу, психосоматичних та соматизованих розладів.

Мета дослідження: вивчення особливостей рівня НПН студентів медичного вишу

під час воєнного конфлікту.

Матеріал та методи дослідження: Було проведено дослідження 60 студентів I-V

курсів, які навчаються в ДИМУ в віці від 18 до 23 років. Для оцінки рівня НПН
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